



七律·庆元宵

□ 徐华文

东风拂柳正春潮，
湖畔冰河篝火燎。
炫目烟花飞昊宇，
惊天锣鼓赛箫韶。
三分香雪红灯照，
一叶扁舟碧水遥。
翘首神州明晓月，
普天同庆共元宵。

元宵节

(组诗)

□ 鲁午坡

观灯

阅尽繁华
旧外套脱落阴影里
抬头春天有好衣裳

猜灯谜

春风借住
雨水何处
土地先我急

赏月

月亮很安静
种子正屏住呼吸
待一株庄稼仿圆满

闹元宵

舌尖的甜蜜沸腾一下
或雨露或风雪
幸福是春天滚动的轮回

父亲的灯谜

□ 赵自力

小时候，每年的元宵节父亲都要带我们上街，看花灯、猜灯谜。

街是老街，元宵节这天却焕发着青春的光彩。鱼灯、龙灯聚集在一起，人们又唱又跳。花灯表演者穿着盛装，脸上涂抹着鲜艳的色彩，故意露出夸张的表情，逗得围观群众哈哈大笑……每年的元宵节，朴实的乡亲们用玩灯的形式闹春，祈求新的一年国泰年丰。那一天，老街上熙熙攘攘，人头攒动，比赶集还热闹。

当乡村教师的父亲，除了看热闹外，更喜欢那些充满文艺性、知识性的东西，那就是带我去猜灯谜。父亲猜灯谜，总要先看看，细细念一遍后再想一想，总能想到谜底，然后手把手教给我，仔细分析谜面和谜底的关系。读小学时，受父亲的熏陶，我已经积累了不少灯谜，有空就拿出来考同学。同学们都夸我知识丰富。等我识字稍多些，猜灯谜时，父亲总让我先猜，我猜不出来，他就慢条斯理地帮我分析，帮我把谜底揭开，让我享受成功的乐趣。我喜欢猜灯谜，就是从小受父亲的影响，至今还乐此不疲。

后来，老街不流行玩灯了，猜灯谜也不见了踪影。为了陪我们玩，每年的

元宵节父亲会自己动手糊灯、贴灯谜，让我和妹妹召集全村的小朋友来猜。猜对了有糖果，特别优秀的还奖励红包和书本呢！我和妹妹一齐上阵，提前几天帮助父亲做了许多准备工作，如扎灯笼、糊红纸、写谜面等等。我们沉浸在劳动的喜悦里，常常忘记了吃饭。

元宵节那天，小伙伴们吃过滚烫的汤圆，就纷纷往我家跑，偌大的院子里黑压压的都是孩子。知道谜底的提着灯笼去开奖台，大声念出谜面和谜底，正确了就赢得满场的喝彩声，拿着奖品个个兴奋无比。这场面至今难忘，父亲用他独有的方式陪伴着我们健康成长。

后来，我们长大了，分别在外地工作，只是过年才回家陪陪父母。不过，元宵节的灯谜我们一直没有间断过，因为父亲已经改在微信群里发谜面了。群里的朋友纷纷抢答，抢答成功的，就会收获红包。这种与时俱进的猜灯谜方式，常把群里的气氛搞得非常热热闹闹。

至今，我仍旧怀念骑在父亲肩头猜灯谜的岁月，感激父亲用灯谜滋养了我的精神世界。

七绝·月圆

□ 慕朝霞

一轮满月挂天边，
万户千家共月圆。
喜气盈门祥运到，
神州万里报吉安。

七律·庆元宵

□ 于宝贵

上元雪舞闹元宵，
火树银花满鹊桥。
琴瑟合鸣梅叶颤，
笙笛齐奏柳枝摇。
东街龙眼嘎巴嘴，
西巷狮头抖落毛。
云锁江天犹抱月，
民安国泰乐逍遥。

瑞应乡音

□ 佟立

君自故乡来，
应知故乡事。
多少次，
游子怀揣意外的惊喜。

露从今夜白，
月是故乡明。
多少次，

游子梦呓绵长的思念。

稚子牵衣问，
归来何太迟。
多少次，
游子氤氲无声的叹息。

近乡情更怯，

不敢问来人。
多少次，
游子心怀极致的忐忑。

瑞应乡音现，
乡情古传今。
多少次，
游子梦回乡愁的时刻。